ЗАКЛЮЧЕНИЕ

об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в приложения № 2 и 4 к Порядку заполнения декларации на товары» от 26 апреля 2024 г. № 523

Рабочая группа Евразийской экономической комиссии по проведению оценки регулирующего воздействия проектов решений Евразийской экономической комиссии (далее – рабочая группа) в соответствии с пунктом 165 Регламента работы Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Регламент, ЕЭК), утвержденного Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 г. № 98, рассмотрела проект решения Коллегии ЕЭК «О внесении изменений в приложения № 2 и 4 к Порядку заполнения декларации на товары» (далее соответственно – проект решения, Порядок), направленный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики (далее – департамент-разработчик) для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия, и сообщает.

Проект решения направлен для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия впервые.

Департаментом-разработчиком проведено публичное обсуждение проекта решения и информационно-аналитической справки в период с 27 февраля по 28 марта 2024 года.

Информация о проведении публичного обсуждения проекта решения в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия размещена департаментом-разработчиком на официальном сайте Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:

https://docs.eaeunion.org/ria/ru-ru/0106579/ria_27022024.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта решения **процедуры**, предусмотренные пунктами 154-161, 163 Регламента, департаментом-разработчиком **соблюдены в полном объеме**.

По результатам проведения оценки регулирующего воздействия проекта решения рабочая группа пришла к следующим выводам.

Проблема, в связи с наличием которой подготовлен проект решения, департаментом-разработчиком определена точно.

Департаментом-разработчиком представлена информация, согласно которой в настоящее время приложение № 2 к Порядку содержит перечень сведений, указываемых в отношении отдельных категорий товаров, помещаемых под таможенные процедуры выпуска для внутреннего потребления, таможенного склада, переработки на таможенной территории, переработки вне таможенной территории, временного ввоза (допуска), временного вывоза, реимпорта, реэкспорта, свободной таможенной зоны, свободного склада (далее – Перечень).

В соответствии с подпунктом 29 пункта 15 Порядка в графе 31 «Грузовые места и описание товаров» декларации на товары (далее – ДТ) в отношении отдельных категорий товаров подлежат указанию сведения, предусмотренные Перечнем.

При этом Перечень формировался до присоединения Республики Армения и Кыргызской Республики к Договору о ЕАЭС, в связи с чем он предусматривал особенности только для Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации.

Таким образом, до настоящего времени отсутствуют единообразные правила указания сведений, предусмотренных Перечнем, при ввозе на таможенную территорию EAЭC соответствующих товаров.

Цель регулирования департаментом-разработчиком обозначена верно.

Департаментом-разработчиком отмечено, что целью принятия проекта решения является обеспечение единых правил указания сведений, предусмотренных Перечнем.

По результатам рассмотрения проекта решения рабочая группа пришла к выводу о том, что проект решения может оказать позитивное влияние на условия ведения предпринимательской деятельности, поскольку его принятие исключить отдельные страновые особенности заполнения ДТ и будет способствовать установлению единообразных правил заполнения графы 31 «Грузовые места и описание товаров» ДТ в части указания сведений, предусмотренных Перечнем.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Директор Департамента развития предпринимательской деятельности, заместитель руководителя рабочей группы

Е.Б. Бакенов

ПРИЛОЖЕНИЕ

к заключению об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в приложения № 2 и 4 к Порядку заполнения декларации на товары»

1. Информация о наличии (отсутствии) в проекте решения избыточных ограничений запретов субъектов обязанностей, И (или) ДЛЯ предпринимательской необоснованных расходов субъектов деятельности, предпринимательской деятельности, барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на таможенной территории ЕАЭС.

В проекте решения избыточные обязанности, ограничения и (или) запреты для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованные расходы субъектов предпринимательской деятельности, а также барьеры для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на таможенной территории ЕАЭС не выявлены.

2. Группа (группы) лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения.

Департаментом-разработчиком в качестве групп лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения, указаны участники внешнеэкономической деятельности, декларанты, таможенные представители и таможенные органы государств – членов ЕАЭС.

Департаментом-разработчиком **указан полный перечень групп лиц**, на защиту интересов которых направлен проект решения.

3. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием.

В качестве адресатов регулирования департаментом-разработчиком указаны декларанты, таможенные представители и таможенные органы государств – членов ЕАЭС.

По мнению департамента-разработчика, воздействие, оказываемое регулированием на его адресатов, не ожидается негативным, так как проект решения позволит обеспечить единое таможенное регулирование и единые правила таможенного декларирования по отдельным категориям товаров на всей таможенной территории EAЭC.

Департаментом-разработчиком указан полный перечень адресатов регулирования, а также надлежащим образом описано воздействие, оказываемое регулированием на его адресатов.

4. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения).

Департаментом-разработчиком отмечено, что положения проекта решения предусматривают указание определенного состава сведений (характеристик) при

декларировании отдельных категорий товаров в графе 31 «Грузовые места и описание товаров» ДТ. Кроме того, пункт 2 изменений, утверждаемых проектом решения, предусматривает техническую правку в приложении № 4 к Порядку, обусловленную дублированием в кода 4403 95 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС.

Содержание устанавливаемых проектом решения правил поведения адресатов регулирования описано департаментом-разработчиком надлежащим образом.

5. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой).

Департаментом-разработчиком отмечено, что посредством установления предусматриваемых проектом решения общих правил указания сведений в графе 31 «Грузовые места и описание товаров» ДТ в отношении отдельных категорий товаров достигается унификация правил заполнения ДТ.

Департаментом-разработчиком **надлежащим образом** раскрыта причинноследственная связь между принятием проекта решения и достижением целей регулирования.

6. Сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию.

Департаментом-разработчиком отмечено, что:

- в качестве альтернативного варианта регулирования рассматривалась возможность сохранения действующего регулирования, однако, по мнению департамента-разработчика, данный вариант не решит существующую проблему;
- оптимальный вариант регулирования, предусматриваемый проектом решения, был выбран в результате его рассмотрения на двух заседаниях рабочей группы по таможенному декларированию при Консультативном комитете по таможенному регулированию ЕЭК.

Департаментом-разработчиком приведены достаточно аргументированные доводы в пользу оптимальности выбранного варианта регулирования, предусмотренного проектом решения, а также надлежащим образом рассмотрена альтернатива предлагаемому регулированию.

7. Финансово-экономические последствия принятия проекта решения для субъектов предпринимательской деятельности.

По мнению департамента-разработчика, принятие проекта решения не приведет к возникновению дополнительных расходов субъектов предпринимательской деятельности.

Принимая во внимание позитивную направленность проекта решения, представляется возможным согласиться с указанным выводом департаментаразработчика.